Приложение 3

ФИЗИКА – 7 КЛАСС

ШКОЛЬНЫЙ ТЕСТ УМСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ

1-Й СУБТЕСТ (ОСВЕДОМЛЕННОСТЬ)

Он состоит из предложений вопросительного характера. В каждом из них не хватает одного слова. Испытуемый должен из пяти приведенных слов выбрать и подчеркнуть то, которое правильно дополняет данное предложение.

Одинаковыми ли по смыслу являются слова?
МОЛЕКУЛА и 

а) шарик; б) частица; в) атом; г) точка; д) песчинка 


СООБЩАЮЩИЕСЯ СОСУДЫ и 

а) мензурки; б) воронки; в) колбы; г) чайник; д) супница 


ИНЕРЦИЯ и 

а) торможение; б) сохранение; в) возрастание; г) проникновение; д) притяжение 


РЫЧАГ и 

а) плоскость; б) механизм; в) величина; г) линейка; д) палка 

2-Й СУБТЕСТ (ОСВЕДОМЛЕННОСТЬ)

К слову в левой части листа подобрать из пяти предложенных слов такое, которое совпадало бы с ним по смыслу, т. е. слово-синоним. Его нужно подчеркнуть.

ДИФФУЗИЯ

а) проникновение; б) явление; в) отталкивание; г) сохранение; д) притяжение 


ГИДРАВЛИЧЕСКИЙ ПРЕСС

а) металлические трубки; б) сообщающиеся сосуды; в) металлическая коробочка 


ТРАЕКТОРИЯ 

а) линия; б) путь; в) перемещение; г) движение; д) график


МАНОМЕТР 

а) стеклянная трубка; б) прибор; в) металлическая трубка; г) металлическая коробочка; 

д) резиновая пленка

3-Й СУБТЕСТ (УСТАНОВЛЕНИЕ ОТНОШЕНИЙ АНАЛОГИИ)

Даны три слова. Между первыми двумя существует определенная связь. Нужно найти к третьему слову такое, которое было бы так же с ним связано, как первое со вторым. Это слово следует подчеркнуть.

ПИЛА: ПИЛИТЬ = МАССА: 

а) измерять; б) взвешивать; в) нагревать; г) превращать 


ПИЛА: ПИЛИТЬ = ПАРОХОД: 

а) нагревать; б) перемещать; в) плавать; г) взаимодействовать 


ПИЛА: ПИЛИТЬ = ТРЕНИЕ: 

а) измерять; б) замедлять; в) нагревать; г) притягивать 


ПИЛА: ПИЛИТЬ = МЕХАНИЗМ ПРОСТОЙ: 

а) измерять; б) нагревать; в) взвешивать; г) преобразовывать 

4-Й СУБТЕСТ (ЛОГИЧЕСКАЯ КЛАССИФИКАЦИЯ)

Даны четыре слова: три объединены одним общим признаком, четвертое к ним не подходит. Его нужно подчеркнуть.

а) книга; б) алюминий; в) чашка; г) самолет 

а) птица; б) автомобиль; в) дирижабль; г) воздушный шар 

а) упругость; б) трение; в) тяжесть; г) взаимодействие 

а) пенопласт; б) железо; в) пробка; г) дерево

5-Й СУБТЕСТ (ЛОГИЧЕСКОЕ ОБОБЩЕНИЕ)

Дают два слова. Нужно выделить и записать наиболее существенный признак, объединяющий эти слова, обозначить то общее, что в них есть. 

молекула – атом


поршневой насос – гидравлический пресс


лед – вода


манометр – барометр

6-Й СУБТЕСТ (НАХОЖДЕНИЕ ПРАВИЛА ПОСТРОЕНИЯ РЯДА)

Каждый из рядов построен по определенному правилу, которое нужно найти и, пользуясь им, продолжить ряд.

линейка – дерево; стакан – стекло; блокнот - … ; гвоздь - … ; пенал - … 


скорость – м/с; сила - Ньютон; масса - … ; давление - … 


лед – твердое тело; вода – жидкость; пар - … 


масса – весы; плотность – ареометр; сила - … ; давление - … 
ФИЗИКА – 8 КЛАСС
ШКОЛЬНЫЙ ТЕСТ УМСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ

1-Й СУБТЕСТ (ОСВЕДОМЛЕННОСТЬ)
Он состоит из предложений вопросительного характера. В каждом из них не хватает одного слова. Испытуемый должен из четырех приведенных слов выбрать и подчеркнуть то, которое правильно дополняет данное предложение.

Одинаковыми ли по смыслу являются слова?

ВНУТРЕННЯЯ ЭНЕРГИЯ и 

а) потенциальная; б) кинетическая; в) атомная; г) механическая 


ГОРЕНИЕ и 

а) распад молекул; б) содинение в молекулу; в) распад ядра 


ЭЛЕКТРИЧЕСКОЕ ПОЛЕ и 

а) вещество; б) материя; в) плазма 


СХЕМА и 

а) рисунок; б) чертеж; в) фотография 

2-Й СУБТЕСТ (ОСВЕДОМЛЕННОСТЬ)

К слову в левой части листа подобрать из четырех предложенных слов такое, которое совпадало бы с ним по смыслу, т. е. слово-синоним. Его нужно подчеркнуть.


КОНВЕКЦИЯ 

а) перенос; б) нагревание; в) охлаждение; г) пересмотр 


КРИСТАЛЛИЗАЦИЯ 

а) плавление; б) отвердевание; в) испарение; г) конденсация 


ЭЛЕКТРИЧЕСТВО 

а) янтарь; б) нефрит; в) рубин; г) алмаз 


ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЕ СОЕДИНЕНИЕ 

а) друг против друг; б) друг за другом; в) отдельно друг от друга 

3-Й СУБТЕСТ (УСТАНОВЛЕНИЕ ОТНОШЕНИЙ АНАЛОГИИ)
Даны три слова. Между первыми двумя существует определенная связь. Нужно найти к третьему слову такое, которое было бы так же с ним связано, как первое со вторым. Это слово следует подчеркнуть.


ПИЛА: ПИЛИТЬ = ТЕПЛОПРИЕМНИК: 

а) измерять; б) поглощать; в) превращать; г) взвешивать 


ПИЛА: ПИЛИТЬ = ТУРБИНА: 

а) включает; б) проводит; в) вращает; г) накапливает 


ПИЛА: ПИЛИТЬ = ЭЛЕКТРОСКОП: 

а) накапливать; б) обнаруживать; в) нагревать; г) превращать;

ПИЛА: ПИЛИТЬ = РЕОСТАТ: 

а) включать; б) регулировать; в) проводить; г) превращать 

4-Й СУБТЕСТ (ЛОГИЧЕСКАЯ КЛАССИФИКАЦИЯ)
Даны четыре слова: три объединены одним общим признаком, четвертое к ним не подходит. Его нужно подчеркнуть.

а) теплопроводность; б) трение; в) конвекция; г) излучение 

а) облака; б) роса; в) туман; г) снег; д) соль 

а) протон; б) атом; в) нейтрон; г) электрон 

а) химическое; б) тепловое; в) магнитное; г) освежающее; д) световое 

5-Й СУБТЕСТ (ЛОГИЧЕСКОЕ ОБОБЩЕНИЕ)
Дают два слова. Нужно выделить и записать наиболее существенный признак, объединяющий эти слова, обозначить то общее, что в них есть. 


механическая работа – теплопередача


испарение – кипение


гальванический элемент – аккумулятор


лампочка – пылесос

6-Й СУБТЕСТ (НАХОЖДЕНИЕ ПРАВИЛА ПОСТРОЕНИЯ РЯДА)
Каждый из рядов построен по определенному правилу, которое нужно найти и, пользуясь им, продолжить ряд.


масса – килограмм; масса – тонна; количество теплоты - … ; количество теплоты - … 


плавление – жидкость; испарение – пар; отвердевание - … ; конденсация - …


янтарь – мех; стекло – шелк; расческа - … ; ручка - …


весы – масса; электроскоп – заряд; амперметр - … ; вольтметр - … 

ФИЗИКА – 9 КЛАСС
ШКОЛЬНЫЙ ТЕСТ УМСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ

1-Й СУБТЕСТ (ОСВЕДОМЛЕННОСТЬ)
Он состоит из предложений вопросительного характера. В каждом из них не хватает одного слова. Испытуемый должен из пяти приведенных слов выбрать и подчеркнуть то, которое правильно дополняет данное предложение. Одинаковыми ли по смыслу являются слова.


ПЕРЕМЕЩЕНИЕ и 

а) вектор; б) длина; в) линия; г) отрезок; д) прямая 


ИНЕРТНОСТЬ и 

а) увеличение; б) уменьшение; в) сохранение 


ИМПУЛЬС и 

а) p = [image: image2.png]


; б) p = m(; в) p = m1 (1 + m2 (2

РЕЗОНАНС и 

а) убывание; б) уменьшение; в) возрастание

2-Й СУБТЕСТ (ОСВЕДОМЛЕННОСТЬ)
К слову в левой части листа подобрать из четырех предложенных слов такое, которое совпадало бы с ним по смыслу, т. е. слово-синоним. Его нужно подчеркнуть.


ПЕРИОД 

а) длина; б) время; в) частота; г) скорость 


ВЕС 

а) масса; б) сила; в) длина; г) скорость


ЗАМКНУТАЯ СИСТЕМА 

а) нет взаимодействия с другими телами; б) взаимодействуют с другими телами; 


ЭХО 

а) преломление звука; б) отражение звука

3-Й СУБТЕСТ (УСТАНОВЛЕНИЕ ОТНОШЕНИЙ АНАЛОГИИ)
Даны три слова. Между первыми двумя существует определенная связь. Нужно найти к третьему слову такое, которое было бы так же с ним связано, как первое со вторым. Это слово следует подчеркнуть.


ПИЛА: ПИЛИТЬ = СПИДОМЕТР: 

а) взвешивать; б) измерять; в) нагревать; г) превращать 


ПИЛА: ПИЛИТЬ = ДИНАМОМЕТР: 

а) измерять; б) нагревать; в) превращать; г) охлаждать 


ПИЛА: ПИЛИТЬ = СЕКУНДОМЕР:

а) взвешивать; б) измерять; в) нагревать; г) превращать 


ПИЛА: ПИЛИТЬ = ЗВУКОЛОКАТОР (ЭХОЛОТ): 

а) обнаруживать; б) взвешивать; в) поднимать; г) опускать 

4-Й СУБТЕСТ (ЛОГИЧЕСКАЯ КЛАССИФИКАЦИЯ)
Даны четыре слова: три объединены одним общим признаком, четвертое к ним не подходит. Его нужно подчеркнуть.

а) ускорение; б) скорость; в) частота; г) перемещение 

а) упругость; б) нагревание; в) трение; г) тяжесть 

а) ракета; б) сопло; в) тело; г) оболочка 

а) затухающие; б) свободные; в) прямые; г) вынужденные 

5-Й СУБТЕСТ (ЛОГИЧЕСКОЕ ОБОБЩЕНИЕ)
Дают два слова. Нужно выделить и записать наиболее существенный признак, объединяющий эти слова, обозначить то общее, что в них есть. 


путь – перемещение


опора – подвес

Потенциальная энергия – кинетическая энергия

свободные – вынужденные колебания

6-Й СУБТЕСТ (НАХОЖДЕНИЕ ПРАВИЛА ПОСТРОЕНИЯ РЯДА)
Каждый из рядов построен по определенному правилу, которое нужно найти и, пользуясь им, продолжить ряд.


путь – метр; скорость – м/с; период - … ; частота - … ; время - … 


сила тяжести – g; сила трения – µ; сила упругости - … ; сила всемирного тяготения - … 


масса – килограмм; сила –Ньютон; импульс - … ; энергия - … 


высота звука – частота колебаний; громкость звука – … 
